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КОМУНІСТИЧНА ІДЕЙНІСТЬ—НАШІ КРИЛА

ГОЛОВНЕ ЗАВДАННЯ
М. Д. ЯРМАЧЕНКО, 

секретар парткому Київського 
державного педагогічного 

інституту ім. О. М. Горького.

У Програмі КПРС, прийнятій на 
XXII з ’їзді партії, підкреслюється, 
що в період будівництва комуніз­
му «першочергового значения на­
бирає формування наукового сві­
тогляду в усіх трудівників радян­
кського суспільства н а основі ма р­
ксизму-ленінізму, як цільної і 
стрункої системи філософських, 
економічних і соціально-політич­
них поглядів». Важливу роль в 
ідейному загартуванні студентів 
відіграють кафедри суспільних 
наук. Формування комуністичної 
свідомості у  майбутніх педагогів— 
пряме і найголовніше завдання 
цих кафедр. Саме тому від якості 
їх роботи значною мірою залежить 
успіх ідейно-виховної роботи в 
групі, на факультеті чи в інститу­
ті в цілому.

Ректорат та  партійний комітет 
Київського державного педагогіч­
ного інституту ім. О. М. Горького, 
націлюючи роботу кафедр суспіль­
них наук на якнайкраще виконан ­
ня завдань, поставлених перед ви­
щою школою рішеннями XX, XXI 
та XXII з ’їздів КПРС, виходили з 
того, що комуністичне виховання 
студентів є центральним завдан­
ням цих кафедр, їх першим пря­
мим обов’язком. Робота кафедр 
суспільних наук спрямовувалася 
на те, щоб перетворити знання з 
основ наукового комунізму, істо­
рії КПРС, філософії, політичної 
економії, наукового атеїзму у пе­
реконання студентів, навчити їх 
ставитись до революційної теорії 
не тільки як до певної суми знань, 
а насамперед в усій своїй діяль­
ності.

Виконуючи ці настанови, кафед­
ри суспільних наук інституту до­
моглися за останній час помітних 
успіхів у своїй роботі. Традиційни­
ми вже стали пленарні засідання 
цих кафедр, на яких обговорюють­
ся найважливіші питання, що сто­
суються піднесення якості викла­
дання суспільних наук, найважли­
віших подій внутрішнього і зов­
нішнього життя нашої країни та 
конкретних питань комуністичного 
виховання студентів в умовах на­
шого інституту. Так, лише в 
1963—64 н . р. на таких пленарних 
засіданнях обговорювалися питан­
ня: «Про заходи по реалізації по­
станов червневого Пленуму ЦК 
КПРС та  липневого Пленуму ЦК 
КП України (1963 р.)», «Про під­
сумки Московської наради з пи­
тань заочної та вечірньої освіти», 
«Про відзначення 100-річчя з дня 
заснування І Інтернаціоналу», 
«Про боротьбу КПРС за згуртова­
ність міжнародного комуністично­
го і робітничого руху» тощо. З 
метою усунення дублювання у ви­
кладанні суспільних наук на пле­
нарному засіданні детально обго­
ворювалась програма курсу «Ос­
нови наукового комунізму».

Багато уваги надавалось підне­
сенню ефективності семінарських 
занять, на яких грунтовна творча 
робота студентів над працями 
класиків марксизму-ленінізму по­
єднувалась з вивченням конкрет­
них прикладів переможної ходи 
радянських людей по будівництву 
матеріально-технічної бази кому­
нізму. З цією метою, наприклад, 
до участі в  семінарських заняттях 
з історії КПРС (зав. кафедрою 
доц. Бакуменко П. І.) часто залу­
чаються ударники комуністичної 
праці, кращі люди промислових 
підприємств м. Києва. Так, на се­
мінарське заняття з даного курсу 
до студентів II курсу дефектоло­
гічного факультету було запроше­
но токаря заводу «Арсенал», чле­
на бригади комуністичної праці,

депутата Верховної Ради УРСР 
тов. Царика Г. Я.

Для студентів перших курсів 
при кабінеті історії КПРС органі­
зовані щоденні консультації ви­
кладачів, на яких даються кон­
кретні поради щодо опрацювання 
творів К. Маркса, Ф. Енгельса, 
В. І. Леніна та підготовки до се­
мінарів. В кабінеті є спеціальний 
стіл викладача-консультанта, де 
щоденно з 18 до 20 години чергу­
ють члени кафедри. Питання ор­
ганізації і методики самостійної 
роботи студентів над вивченням 
історії КПРС систематично обго­
ворюються на засіданні кафедри. 
Важливо й те, що на такі засідан­
ня кафедри запрошуються і сту­
денти даної групи чи курсу. В 
присутності і за участю самих 
студентів аналізується конкретний 
стан самостійної роботи конкрет­
них студентів.

Доброю традицією в інституті 
стали і спільні розширені засідан­
ня кафедри історії КПРС та комі­
тету комсомолу, присвячені стану 
самостійної роботи студентів по 
вивченню курсу історії КПРС.

З метою кращого засвоєння 
студентами історії КПРС кафед­
рою систематично організовуються 
екскурсії до музею В. І. Леніна та 
Історичного музею. Лише в 1963— 
64 н. р. таких екскурсій було про­
ведено 23. Перед студентами ви­
ступали не тільки екскурсоводи, 
але й старі комуністи, які особи­
сто бачили або працювали з 
В. І. Леніним.

Важливу роль у вихованні на­
вичок самостійної творчої роботи 
по оволодінню студентами мар­
ксистсько-ленінською теорією віді­
грають і наукові студентські гурт­
ки з суспільних наук, які охоплю­
ють понад 209 студентів. Лише 
при кафедрі історії КПРС в 
1963—64 н. р. працювало 6 науко­
вих студентських гуртків, якими 
було охоплено 76 осіб, а наукови­
ми гуртками кафедри політеконо­
мії було охоплено біля 70 осіб.

Цінним є те, що гуртківці роз­
робляють обрані ними теми не

лише для того, щоб привчитися 
до наукової роботи, щоб краще 
засвоїти фактичний матеріал з тієї 
чи іншої галузі знань, але й для 
того, щоб нести свої знання в ма­
си. Більшість науковців виступа­
ють з доповідями перед робітни­
ками, колгоспниками, студентами 
та учнями.

При кафедрі політичної економії 
на основі студентських наукових 
гуртків з суспільних наук спільно 
з комітетом комсомолу інституту 
було створено школу молодого 
лектора. На протязі минулого на­
вчального року її лекторами було 
прочитано для населення 125 лек­
цій на різні теми.

Помітну допомогу студентам в 
засвоєнні марксистсько-ленінської 
теорії надавав і кабінет історії 
КПРС. Працівники кабінету систе­
матично організовують виставки, 
вітрини, стенди, присвячені най­
важливішим подіям в житті кому­
ністичної партії і радянського на­
роду. При кабінеті організовано 
кінолекторій.

Члени кафедр суспільних наук 
проводять значну виховну роботу 
з студентами і в позал екційний 
час. Вони систематично виступа­
пають з  лекціями і  доповідями в 
студентських гуртожитках. В гур­
тожитку № 2 ними було проведе­
но цікавий диспут на тему: «Мо­
ральний кодекс будівника комуніз­
му в дії».

При активній допомозі кафедри 
історії КПРС на фізико-матема­
тичному факультеті було покладе­
но початок боротьбі з а  право нази­
ватись кращою групою майбутніх 
будівників комунізму. Згодом цей 
рух набрав широкого розмаху і на 
інших факультетах інституту.

Ми розуміємо, що комуністичне 
виховання студентів — результат 
не окремих, хоч би й дуже змістов­
них і цікавих заходів, а всієї 
системи навчально-виховної робо­
ти інституту, наслідок роботи всіх 
громадських організацій, всіх ка­
федр, всіх працівників вузу. 
І все ж провідна роль в цій склад­
ній системі належить кафедрам 
суспільних наук, які покликані 
сформувати у студентів науковий 
світогляд на основі всеперемагаю­
чих принципів марксизму-леніз­
нізму.

КОМСОМОЛКА
Моринчанці 

Є. ПРОЦЕНКО

Між рядочками буряковими 
Відбриніла її сапа, 
Розвеселеними підковами 
Хтось чечіточку розсипа.

Хтось частівочкою-прополкою 
Вищебечує на росі...
А чомусь її комсомолкою 
Моринчани зовуть усі.

Чи тому, що в роки далекі ті 
Рвалась першою в КСМ,
Чи тому, що в щоденнім клекоті 
Відстаючих не попасе...

Позмагалася і з розрухою,
І з розпукою в час лихий,
Й оптимісткою-говорухою 
Удовині пройшла шляхи.

Наодинці із самотиною 
Не терпіла журби-плачу — 
Вихизовувалась хустиною 
Із гарячого кумачу.

Пломенилися очі вірою,
Хоч обличчя — як темне тло,
Бо у хаті шкуринки сірої,
Чесно кажучи, не було...

Сивина голубою голкою 
Зиму вишила у косі,
А її чомусь комсомолкою 
Моринчани зовуть усі.

Назва ця не синонім вуличним,
І не той, запевняю я,
Хто живе комунізмом булочним, 
Заслужив на таке ім'я,

ВОЛОДИМИР ЯКИМЕНКО

Слово  агітатора — в маси

Агітаційно-масова робота серед 
населення району проводиться 
студентами нашого інституту на 
протязі цілого року. Студенти бу­
вають у квартирах жителів райо­
ну, особливо людей пенсійного ві­

ку, проводять з ними бесіди, да­
ють консультації з важливих тем 
сучасного життя. На фото: сту­
дентка III курсу дефектологічного 
факультету О. Ярошевич проводить 
бесіду в одній з квартир району.

Склад комітету ЛКСМУ 
КДПІ імені О. М. Горького

МАКСИМЕНКО Г.— секретар комітету.

БОВТУН І.— заступник секретаря по ідейно-виховній 
роботі.

ДОРОШКО Г.— заступник секретаря по оргроботі.

БЕЛІЧЕНКО Р.— зав. сектором громадсько-корисної ро­
боти.

КОВАЛЬЧУК А.— зав. сектором роботи в піонерській 
кімнаті.

ЛЕВІЩЕНКО С.— зав. оборонно-спортивним сектором.

НАДОЛЕНКО П.— зав. сектором політико-масової ро­
боти.

ПОЛЬОВИК В.— зав. сектором піонерської роботи.

ШЕВЧУК М.—зав. сектором академічної роботи.

СОБЧЕНКО Л.— член сектору культурно-масової роботи.

УРИВСЬКИИ В.— член сектору культурно-масової ро­
боти.

ДОНЧЕНКО М .— зав. побутовим сектором.

СОКИРКО О.—зав. сектором шефської роботи.

На учнівський вогник
Запропонував його організувати 

наш вчитель П. Р. Ігнатенко. Спо­
чатку не вірилося, що це можливо, 
адже справа нова, хто знає, чи 
вийде що. Та не минуло й двох 
днів, як до нашої Горенської 
школи завітали члени літератур­
ної студії Київського педінститу­
ту. Теплою, невимушеною була ця 
зустріч з молодими поетами. Нам 
дуже сподобалося, як читав вір­
ші «Мать», «Студенчество» і інші 
Віктор Бабич. Без будь-якої афек­
тації, без зайвого пафосу він роз­
повів про те, що тривожить його,

чим живе, про що думає і мріє. 
З  неменшим захопленням сприй­
няли учні і виступ Олександра 
Боровка, який прочитав вірш «Ба­
лада про прикордонника» та інші. 
Ми також не залишилися в боргу. 
Силами учнів старших класів бу­
ло організовано концерт, відбула­
ся дружня розмова з студентами, 
яких ми запросили відвідувати 
школу частіше.

Учні IX класу Горенської 
середньої школи, Київської 
області.

Руками студентів
Цю установку для визначення 

теплофізичних коефіцієнтів змон­
тували студенти IV  курсу фізико- 
математичного факультету П. Л у­
чицький, М. Шапоренко з допомо­
гою аспіранта В. Баранівського. 
1 креслення, і окремі вузли, деталі 
робили вони своїми руками. Ця 
установка має і практичне значен­
ня, адже за її допомогою можна 
вивчати теплофізичні властивості 
деяких будівельних матеріалів. Її 
було рекомендовано на міжвузів­
ську студентську наукову конфе­
ренцію 1963/1964 навчального ро­
ку, де вона одержала високу оцін­
ку спеціалістів.



ЗРОСТАЄ НАША ПРЕСА
Напередодні свята 47 роковин 

Жовтня в нашому інституті з’яви­
лося кілька нових стінгазет. Це 
такі, як «Трудова зміна» — ор­
ган партійної організації і дека­
нату загальнонаукового факуль­
тету, «Вечірник»» — орган парт­
організації і деканату вечірнього 
педагогічного факультету, «Радян­
ський педагог» — орган партійної 
організації адміністративно-госпо­
дарської частини.

Приємно відзначити, що ці пер­
ші номери стіннівок, незважаючи

на їх святкове спрямування, у пе­
реважній більшості матеріалів ма­
ють діловий характер. У газетах 
виступають окремі студенти, пра­
цівники інституту, деканатів, пар­
тійних організацій, які діляться 
зробленим, радять, пропонують. 
Це дуже добре, що газети висвіт­
люють життя новостворених пар­
тійних організацій, конкретно, на 
щоденному матеріалі розповідають 
про життя груп, курсів, окремих 
людей.

Газети гарно оформлені, в чому 
заслуга редколегій та працівників 
деканатів і господарської частини, 
які потурбувалися про зовнішній

вигляд своїх стіннівок. Жаль тіль­
ки, що назва «Радянський педа­
гог» дещо не підходить для стін­
газети адміністративно-господар­
ської частини, тим більше, що га­
зета під такою назвою вже існує 
на педагогічному факультеті.

Редколегія газети «За педагогіч­
ні кадри» гаряче вітає появу в 
інституті нових стіннівок і бажає 
їм успіхів у великій і благородній 
справі виховання радянської моло­
ді. Віриться, що молодші сестри 
багатотиражки будуть активними 
помічниками партійних організацій 
у підготовці висококваліфікованих 
спеціалістів радянської школи.

Передплачуйте газети і журнали
Продовжується передплата на 

газети і журнали. Вчасно відгук­
нулася на цю важливу справу, пе­
реважна більшість викладачів 
інституту. Особливо активно про­
йшла передплата на кафедрах су­
спільних наук — історії КПРС, 
марксистсько-ленінської філософії, 
політекономії. Значну кількість 
назв газет і журналів передплати­
ли працівники кафедр психології, 
методики мови і літератури, укра­
їнської літератури і ін.

Активно продовжується перед­
плата на газету «За педагогічні 
кадри» серед викладачів інституту. 
Так, на мовно-літературному фа­
культету у цьому навчальному ро­

ці багатотиражку одержуватимуть 
35 викладачів, на кафедрі дефек­
тології — 15. Не приступили до 
передплати фізико-математичний 
факультет і педагогічний. Ще гір­
ше справа з передплатою серед 
студентів інституту. Комітет ком­
сомолу, як і в минулому році, об­
межується обіцянками — замість 
того, щоб серйозно взятися за цю 
важливу справу. Хочеться вірити, 
що в цьому році інститутська ба­
гатотиражка матиме 800—900 пе­
реплатників. Це не так важко зро­
бити, якщо врахувати, що тіль­
ки на стаціонарі навчається понад 
2 тисячі студентів.

БУТИ ВЧИТЕЛЕМ— БУТИ КУЛЬТУРНИМ!
Перебуваючи на практиці в шко­

лах, студенти нерідко висловлю­
ють незадоволення з невисокого 
санітарного рівня, який вони там 
спостерігають. Проте найгірше те, 
що вони забувають при цьому чи 
уникають розмов н а тему: а як 
же ми самі виконуємо правила 
сангігієни? Чи можемо ми бути 
прикладом для інших?

Заглянете, в аудиторії після лек­

цій, семінарів, практичних занять, 
консультацій. Під партами, просто 
на підлозі, на вікнах, столах по­
бачите все, що завгодно: рваний 
папір, папір з-під цукерок, луш­
пиння, а іноді й недокурки — не 
в коридорі, що вже стало тради­
цією, а в аудиторії. В коридорах 
хмари диму, пилюки, в окремих 
кутках темно, непривітно. Пора 
вже, нарешті, навчитися поважати

працю прибиральниць, адже їх 
п раця нелегка і не з приємних. А 
що робиться в наших вбиральнях? 
Бруд, сморід, неохайність. А скіль­
ки бруду приносять студенти і 
окремі викладачі, коли заходять в 
інститут, не витираючи ноги? По­
гляньте, як вранці чергові по 
інституту «заганяють» студентів у 
гардероби: скільки нарікань, запе­
речень, незадоволення висловлю­
ють ті, хто полюбляє ходити в 
інституті в пальті чи головному 
уборі. Чи послухайте на перерві, 
скільки непотрібного галасу зчи­
няють студенти в коридорах, ауди­
торіях — ні, це не від якоїсь особ­
ливої радості чи необхідності, а 
просто так, бо звикли до цього.

Якщо у минулому році недотри­
мання багатьох вимог сангігієни 
пояснювалося в якійсь мірі тісно­
тою нашого інститутського примі­
щення, то в цьому році такого не 
скажеш. Значно збільшилася у нас 
кількість аудиторій, кабінетів , ста­
ло просторіше, а через деякий час 
повністю стане до ладу все при­
міщення колишнього будівельного 
інституту. Наше завдання полягає 
в тому, щоб берегти соціалістичну 
власність, дотримуючись зразково­
го порядку, виховуючи в собі 
дбайливе ставлення до народного 
добра.

Студенти вивчають анатомо-фі­
зіологічні особливості дитячого ор­
ганізму, основи педіатрії, дошкіль­
ну і шкільну гігієну, їм, як май­
бутнім педагогам, доведеться не­
забаром бути пропагандистами 
знань з гігієни, виховувати потріб­
ні навички у цій галузі у підро­
стаючого покоління. А. С. Мака­
ренко говорив, що дітей і молодь 
виховує все: люди, речі, явища, 
але перш за все і більше всього— 
люди, особливо батьки, вчителі. 
Особливо актуальними є ці слова 
сьогодні.

Майбутніх педагогів чекає вели­

ка робота над собою, щоб бути го­
товому відповісти на багато есте­
тичних питань. Як відомо, естетич­
не виховання знаходиться в тісно­
му зв’язку з культурою поведін­
ки. Виховання естетичного відно­
шення до оточуючої д ійсності зв’я­
зане з прагненням не тільки вно­
сити красу в побут, життя, але й 
берегти все те прекрасне, що є в 
нашому житті, що створено пра­
цею. Сюди відносяться і речі в 
місцях роботи і відпочинку, і лісо­
насадження, і парти, і прикраси 
вулиць, площ тощо. В залежності 
від естетичного виховання ство­
рюється і емоціональне відношен­
ня не тільки до прекрасного, але 
й до потворного в житті — вихо­
вується любов до прекрасного, не­
нависть і нетерпіння до потвор­
ного.

Виховання здорового школяра, 
фізично розвиненого, міцного і во­
льового — обов’язок учителя. Зав­
дання вчителя в тому, щоб знати, 
як треба вести навчання і вихован­
ня дітей класу з тим, щоб вони 
розвивалися фізично нормально, 
щоб через хибність прийомів або 
неправильність режиму у школі і 
вдома учні не перевтомлювалися.

Учитель, директор школи повин­
ні добре знати шкільну гігієну, бо 
в цьому перша запорука того, що 
вони виростять здорову зміну. Ос­
новні заходи і прийоми здійснює 
учитель, підтримуючи в своїй ро­
боті постійний контакт з лікарем, 
медичною сестрою, викладачем 
фізкультури.

Майбутні педагоги! Не забувай­
те про гігієнічні вимоги при ор­
ганізації навчально-виховного про­
цесу. Будьте прикладом для уч­
нів у всьому!

О. МІЩЕНКО, 
доктор медичних наук,

М. ТРЕТЯК, 
кандидат медичних наук.Насмітив —  прибери!

ДЛЯ ЛЮБИТЕЛІВ МУЗИКИ
І ЛІТЕРАТУРИ

Київська філармонія розпочала 
свій 101-й сезон. Багато цікавого 
чекає молодих любителів музики і 
літератури в новому сезоні.

За прикладом Московської та 
Ленінградської філармоній, які 
проводять спеціальні концерти-ве­
чори для студентів, Київська фі­
лармонія випустила в цьому році 
абонемент № 16 («Музичні вечори 
для студентів»). В цих концертах 
виступатимуть народний артист 
СРСР М. Ворвулєв, лауреат між­
народного конкурсу Н. Школьні­
кова, лауреат міжнародного кон­
курсу Д. Петриненко.

12 листопада в Колонному залі 
відбувся черговий концерт цьо­
го абонементу. В и к о н у в а в с я  
«Реквієм» Д. Кабалевського на 
слова Р. Рождественського, твір, 
який оспівує героїв, що загинули 
в ім’я світлого майбутнього сьо­
годнішнього покоління радянських 
людей. В концерті прийняли 
участь симфонічний оркестр УРСР, 
капела «Думка», хор Дарницького 
палацу піонерів, хор хлопчиків 
Жовтневого палацу культури, за­
служені артисти УРСР Г. Туфтіна 
та Б. Пуз ін. Диригент — автор, 
народний артист СРСР, лауреат 
Державних премій Д. Б. Кабалев­
ський.

Студенти обов'язково повинні

познайомитись з абонементом 
№ 17 («Музичні вечори для моло­
ді»). Це концерти-зустрічі з вико­
навцями братніх республік народ­
ним артистом СРСР О. Мачава­
ріані, народним артистом СРСР 
Г. Отсом, лауреатом міжнародних 
конкурсів І. Ойстрахом (скрипка), 
лауреатом міжнародного конкур­
су Н. Акопян (рояль). Молода піа­
ністка Неллі Акопян вже відома 
любителям музики. 18 та 19 ли­
стопада вона знову виступатиме 
в Колонному залі філармонії. В 
програмі твори Бетховена, Шума­
на, Шопена і ін. композиторів.

17 листопада зі сцени Колонно­
го залу звучатимуть твори Шоста­
ковича, Брамса, Бартока у вико­
нанні камерного ансамблю, лау­
реата міжнародного конкурсу, 
квартету ім. М. В. Лисенка.

21 та 22 листопада в Жовтнево­
му палаці культури відбудуться 
концерти симфонічного оркестру 
Словацької філармонії (Чехосло­
вацька Соціалістична Республіка).

Симфонічний оркестр Словаць­
кої філармонії був створений у 
1949 р. Першим керівником колек­
тиву був відомий диригент, профе­
сор Вацлав Таліх. Тепер художнім 
керівником оркестру є диригент 
Ладіслав Словак.

Високі художні якості оркестру 
проклали йому шлях до багатьох 
європейських країн. Про успіх, 
яким супроводжувалися гастролі 
оркестру в Бельгії, Італії, НДР, 
Польщі, Австрії, Англії, ФРН свід­
чать численні відгуки преси. Так, 
під час гастролей в Італії у 
1963 р. місцева преса писала: «Ор­
кестр чудовий. Вів має першоклас­
ний склад струнних інструментів, 
Звукова гама оркестру надзвичай­
но красива, глибока...».

Відвідайте в ці вечори філармо­
нію і ви не пошкоджуєте.

Гадаємо, шановні друзі, що ко­
жен з Вас знайде щось хвилююче 
і цікаве для себе в наших концер­
тах і завітає до Колонного залу.

В. КАЛАШНИКОВ.
зав. літературною частиною 
Київської філармонії.

Запрошуємо!
Ще один творчий колектив з'я­

вився в нашому інституті. Це ан­
самбль танцю, який дуже потребує 
значного поповнення, адже в його 
програмі великі масові полотна, а 
також групові, дуетні і сольні но­
мери. Ансамбль приділяє увагу як 
класичному, так і характерному 
тренажеві. Вивчаємо танці народів 
СРСР і країн народної демократії, 
а також сучасні бальні танці. Піс­
ля закінчення інституту студен­
там-учасникам ансамблю будуть 
видані посвідчення з правом ви­
кладання танців у середній школі.

Друзі! Просимо вас виявити на­
лежну сміливість і, як кажуть, 
згадати, що ми молоді і багато де­
чого можемо. Чекаємо вас у 51 
аудиторії по вівторках і п’ятницях 
о 15 годині дня. Запис на місці. 
Ансамбль забезпечений кваліфіко­
ваними педагогами і акомпаніато­
рами. Запрошуємо і юнаків і дів­
чат.

КЛУБ ІНСТИТУТУ

Редактор П. ХРОПКО.


